
 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 
- Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο 
- Υποδομών και Μεταφορών κ. Χ. Δήμα 
- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Πιερρακάκη 

Θέμα: Αναγνώριση της Π.Ε. Ηλείας ως θεομηνιόπληκτης περιοχής και 
μέτρα άμεσης στήριξης και αποκατάστασης  

Οι πρόσφατες έντονες καιρικές συνθήκες που έπληξαν την 
Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας προκάλεσαν εκτεταμένα πλημμυρικά 
φαινόμενα και σοβαρές καταστροφές σε υποδομές, καλλιέργειες και 
ιδιωτικές περιουσίες, επιβαρύνοντας περαιτέρω μια περιοχή που τα 
τελευταία χρόνια δοκιμάζεται επανειλημμένα από ακραία φυσικά 

φαινόμενα. 

Σε όλες σχεδόν τις περιοχές του νομού καταγράφονται κατολισθήσεις 
στο εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, υποχωρήσεις γεφυρών, τοπικές 
διακοπές κυκλοφορίας, αποκλεισμοί οικισμών και σοβαρά προβλήματα 
προσβασιμότητας, με άμεσους κινδύνους για την ασφάλεια των 
πολιτών. Παράλληλα, το αγροτικό οδικό δίκτυο έχει σε μεγάλο βαθμό 
καταρρεύσει, καθιστώντας δυσχερή ή αδύνατη την πρόσβαση σε 
καλλιέργειες και κτηνοτροφικές μονάδες. 

Ιδιαίτερα εκτεταμένες είναι οι ζημιές στον πρωτογενή τομέα, με 
απώλειες σε καλλιέργειες, θερμοκηπιακές εγκαταστάσεις, αγροτικές 
εκτάσεις, κτηνοτροφικές υποδομές, αποθηκευτικούς χώρους και 
αγροτικό εξοπλισμό, ενώ σημαντικές καταστροφές έχουν υποστεί και 
επιχειρήσεις, κατοικίες και λοιπές ιδιοκτησίες. Η κατάσταση αυτή έχει 
προκαλέσει έντονη ανησυχία και απογοήτευση σε χιλιάδες κατοίκους 
της Ηλείας, οι οποίοι βρίσκονται αντιμέτωποι με σοβαρά προβλήματα 
επιβίωσης και αποκατάστασης της καθημερινότητάς τους. 
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Αξίζει να επισημανθεί, ότι οι πυρόπληκτες περιοχές του νομού 
αντιμετωπίζουν αυξημένο κίνδυνο πλημμυρών και κατολισθήσεων, 
λόγω της αποψίλωσης και της απουσίας ουσιαστικών έργων 
αντιπλημμυρικής προστασίας. Η επαναλαμβανόμενη εκδήλωση 
ακραίων φαινομένων αναδεικνύει την ανάγκη για μόνιμα τεχνικά έργα 
αντιπλημμυρικής θωράκισης και όχι αποσπασματικές παρεμβάσεις εκ 
των υστέρων. 

Με βάση τα παραπάνω,  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Έχει ξεκινήσει η διαδικασία άμεσης εκτίμησης και πλήρους 
καταγραφής των ζημιών που προκλήθηκαν από την πρόσφατη 
κακοκαιρία στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας σε υποδομές, οδικό 
και αγροτικό δίκτυο, καλλιέργειες, κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, 
επιχειρήσεις και ιδιωτικές περιουσίες και ποιο είναι το σχετικό 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στην κήρυξη των πληγεισών 
Δήμων της Ηλείας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και στην 
αναγνώριση της Π.Ε. Ηλείας ως θεομηνιόπληκτης περιοχής; 

3. Ποια μέτρα προβλέπονται για την άμεση αποζημίωση των 
πληγέντων αγροτών, κτηνοτρόφων, επιχειρηματιών και κατοίκων της 
Ηλείας, τόσο μέσω του ΕΛΓΑ, όσο και μέσω άλλων χρηματοδοτικών 
εργαλείων και πότε αναμένεται να ξεκινήσει η καταβολή των 
σχετικών πληρωμών; 

4. Ποιο είναι το ύψος της έκτακτης χρηματοδότησης που προτίθεται να 
διαθέσει η κυβέρνηση προς τους Δήμους και την Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας για την αποκατάσταση των ζημιών σε υποδομές και δίκτυα 
και ποιος είναι ο σχεδιασμός για την αξιοποίηση εθνικών και 
ευρωπαϊκών πόρων για τον σκοπό αυτό; 

5. Ποια μόνιμα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και πρόληψης 
σχεδιάζονται για την Ηλεία, ιδίως στις πυρόπληκτες περιοχές που 
αντιμετωπίζουν αυξημένο κίνδυνο κατολισθήσεων και πλημμυρών, 
και ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




